

# 2018年秋季英国伯明翰大学交流小结

2019-12-03 16:20:18

出国交流，一直都是我的 **Bucket List** 上的事情，所以在辅导员在班级微信群中放出消息时，我毫不犹豫地地点开跟进，最后成功得到去英国伯明翰大学交流的资格。我非常地好奇与期待，英国这个底蕴厚重的老牌西方国家会是一个什么样子。

一.学校 伯大是一个非常美丽的学校，她的地标是一个很高的钟楼，叫做 **Old Joe**。她每一个小时都会报时，晚上还会变换钟盘的颜色。学校里还有大片大片的草坪，每到天气好的时候，就能看到很多人坐在上面晒太阳，看书，或者野餐。越靠近 **Old Joe**，教学楼就越复杂。七扭八拐，总是找不到该从哪一个口进去，楼梯也总不在一起，我刚到学校的时候总要提前半个小时到，否则就会迷路一节课。



二.学习社团 我是一个很贪心的人，就算最多只能选 60 学分的课(一门课 10 学分或者 20 学分)，我除了计算机本专业的三门课之外还跨学院报了管院和新闻的课。我在期末季忙得团团转，码代码的同时还要泡图书馆文献写论文，看代码看得花眼，看文献看到麻木。但是真的学到了很多，也在 **GroupWork** 和 **Lab** 里交到了非常好的朋友。英国课堂的气氛跟我们不一样，伯大的课堂一般是可以被任意打断的，学生经常会突然举手问问题。老师和学生之间几乎完全平等，很多教授希望学生直呼他们的名字，觉得叫 **professor** 过于死板，一点都不亲密。伯大是一个非常国际化的学校，我其中一门课的 **Group work** 里，小组一共 5 个人，来自四个国家，一起聊天的时候真的特别有意思。除了上课，我还报名了 **Bakery** 社团和 **Squash** 课。**Bakery** 两周一次活动，每个人都可以上手，然后社团帮我们烤好让我们带回去。我第一次去的时候全程靠同桌的意大利大佬 **carry**，他们听说我来伯明翰才开始学着做饭时完全不可思议，问我是不是家里很有钱，因为食堂很贵(英国食堂我一个食量正常的妹子每餐 5 英镑左右)。我哭笑不得，否认之余认真解释，我在复旦吃一餐饭也就 1 英镑多一点点，比自己做饭不知道便宜了多少，而且品种丰富，至少不是三明治。看着他们一脸羡慕的模样，我冷笑一声，比什么不好，跟我们中国人比吃?那一刻我的民族骄傲感前所未有的地达到了最高。



伯大除了体育相关专业的人，是不会有体育课的。我们需要自己额外安排健身运动，因此我报名了每周一次的壁球课。他们教学非常简单粗暴，给你一个拍子教了握拍的手法就直接上了。刚开始我把球打到天花板不知道多少次，满场乱窜地接球，还得手忙脚乱地躲开其他新手打飞的球。我当时强烈怀疑其实这不是壁球课，而是跑步课。因为我会其他很多的球类运动，所以在壁球上我进步很快，到最后已经可以像模像样地来一场比赛了。英国人一般很少夸人的，所以在我听到教练矜持的“**You are really good.**”时整个人开心得都要飞起来了。

三.生活 吃:人人都说英国菜难吃，我倒是觉得还行，就是在外边吃饭贵了一点，而且圣诞节的时候餐厅价格会非常不友好的翻倍甚至是三倍。值得一提是英国很多的中国餐馆一点都不正宗，可能是因为他们都是马来西亚的人开的吧。我在英国吃了很多次 **fish & chips**，薯条很棒，但是鱼没有我们的水煮鱼酸菜鱼烤鱼啥的好吃。他们特别喜欢往菜上撒很多调料，芝士、胡椒粉、巧克力酱之类的。我经常看到我的英国舍友做饭的时候往里面加四五种各种颜色的调料，强行把雪白的鸡胸肉炒成了迷一样的颜色。路边小吃大多是可丽饼华夫饼等等，我非常喜欢吃甜食，第一次吃可丽饼的时候加了两份巧克力酱，介于老板们在调料上极为慷慨，我现在想想都有点齁得反胃。最让我不能理解的是英国人吃玉米，甜滋滋的玉米多好吃呀，为什么非要在上面加芝士呢?穿:不得不吐槽英国的物价一点也不低，很多东西换算成人民币跟中国也差不了多少，可能也就本土品牌便宜得稍微明显一点吧。强烈推荐英国的 **Body shop**，真的

又好用又平价，性价比真的高，以及苏格兰 Royal Mile 上的羊绒围巾价格一条最低 400 人民币，根本没有想象中的便宜。住:我非常幸运地申请到了 Pritchatt's Global Community, 一个 Flat 里面有十五个房间，住了十五个女孩子，分别来自八个国家。她们大多数也是来伯大交流的。大家都非常友善。其中有一个非常 social 的英国小姐姐，到的第一天晚上就在公寓的公共厨房办了一个有三四十人参加的 Party, 第二天起来厨房里全是伏特加这种高浓度酒的空瓶子，唯一一个没喝完的是一大瓶的可乐，真是让人记忆犹新。我当时初来乍到有些拘束，加上不能喝酒，所以没有参加，现在想起来都是一个小小的遗憾。行:英国的建筑都造得相当别致和小巧，路窄车小，但是公交车很大，我们经常胆颤心惊地看着公交车压上路崖，或者 90 度极限转弯。火车票定价很神奇，票价在不同的时间是不一样的，到后来我们都弄出一套买火车票攻略了，然而就算是最便宜的 Advanced Round 票打上学生折扣，最后的价格也不低。英国的交通费很贵。玩:英国人对游乐场相当热爱，一有什么节日就喜欢就地搭摩天轮旋转木马和大摆锤，还有各种扔飞镖套娃娃之类的小游戏。英国博物馆都非常好看，其中大英博物馆是我最喜欢的，Audio guide 我一天用没电了两个，可惜还没有看完，不过总要留一点念想，这样才会对下一次回来抱有期待。

四.收获 在英国留学的三个月是一件非常有挑战性的事情。我在那边学会了做饭，还记得第一次做饭的时候我不知道放菜之前要加油，手忙脚乱地铲黏在锅底的土豆铲了半天，但在我离开的时候已经能做出很好吃的咖喱饭和芝士泡面锅了。不仅如此，我还学会了独自旅游，自己选旅游地点，上网查攻略，买门票规划路线和时间，学会如何享受安静，学会如何自己欣赏风景。我尽管在英国只待三个月，但还是尽可能地去参加不同的活动。虽然时不时忙得晕头转向，但是觉得很有意思，过得非常充实。在学习知识的同时，遇见了来自世界各地不一样的人，也了解到了不同的文化。我遇到的英国人都很好，虽然比较内敛没有美国人那么热情，但是如果开口寻求帮助的话他们都会很热情地来帮我。我印象最深的就是伯明翰大学计算机学院接待老师 Bob 第一天跟我们说的:“Ask, so we can help.” 主动开口，是我在伯大、在英国学到的最宝贵的东西。